
Beantwoording: De vragen zijn beantwoord tijdens agendapunt 4.3 van de 

besluitvormende raadsvergadering van 5 oktober 2021. Dit is terug te kijken via de 

videotulen. 

 
 

 

 

 

 

 

 

Artikel 42 brief van SENIOREN VELDHOVEN over mandaat van de raad 
betreffende de GR van de Ergon. 

 

Veldhoven, 29-09-2021 

 

Onderstaand het antwoord van de betrokken ambtenaar met betrekking op de 
door ons gestelde technische vraag over het hebben van een mandaat van de 

Veldhovense raad voor het acteren van onze wethouder in de GR van de Ergon. 
 

Het aanwijzen van een afvaardiging in een bestuur van de 

gemeenschappelijke regeling is wat anders dan een mandaatbesluit voor 

het doen en handelen van een benoemde bestuurder. Hiervoor is geen 
afzonderlijk mandaatbesluit nodig. De gemeenteraad kan middels de 

zienswijzeprocedure invloed uitoefenen op de strategische koers, de 
begroting en de jaarrekening van de Gemeenschappelijke Regeling . 

Over dit antwoord hebben wij de volgende vragen: 
 

1. Schrijft de wet op de GR niet voor dat er een mandaat moet zijn van de 

raad voor deelname van een ambtsdrager aan een GR? 

2. De wetgeving op de GR wordt nog verder aangescherpt, zie ook 

bijgevoegd artikel van de Nederlandse Vereniging van raadsleden. Wordt 

er door het College al geanticipeerd op deze nieuwe wetgeving? En zo ja 

op welke wijze dan? 

 
Meer participatie in gewijzigde wet gemeenschappelijke regelingen 

10 juni 2021 

 

ParticipatieRaad in de regio 

De gewijzigde Wet Gemeenschappelijke Regelingen vergroot de participatiemogelijkheden 

van burgers en belanghebbenden bij de besluitvorming in gemeenschappelijke regelingen. 

Ook is de kaderstellende en controlerende rol van onder andere gemeenteraden versterkt. 

https://gemeenteraad.veldhoven.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad-Besluitvormend/2021/05-oktober/19:30


Regelmatig worden taken van gemeenten, provincies en waterschappen ondergebracht bij 

gemeenschappelijke regelingen. Dit maakt het voor raadsleden lastig om invulling te geven 

aan de controlerende en kaderstellende rol. Bovendien is er binnen gemeenschappelijke 

regelingen vaak onvoldoende aandacht voor participatie. Waar participatie binnen de 

gemeenteraad vaak laagdrempelig is, ligt dit bij gemeenschappelijke regelingen moeilijker. 

Positie van de raad 

Het is voor raadsleden vaak lastig om te sturen en controleren op gemeenschappelijke 

regelingen. Het zijn veelal wethouders die zitting hebben binnen het bestuur van een 

gemeenschappelijke regeling. De wethouder legt vervolgens verantwoording af aan de raad, 

maar raden hebben geen directe zeggenschap over gemeenschappelijke regelingen waar zij 

niet zelf deel aan nemen. 

Om raadsleden beter in positie te brengen worden er in de nieuwe wet een aantal 

wijzigingen doorgevoerd, onder andere met betrekking tot de informatiepositie van de raad. 

Daarnaast komt er de mogelijkheid tot het instellen van een regionale adviescommissie, 

bestaande uit raadsleden. Deze adviescommissie, bestaande uit raadsleden uit deelnemende 

gemeenten, kan zo eerder in het besluitvormingsproces dienen als klankbordgroep en als 

stem van de raden in de regio. 

Informatieplicht 

Daarnaast komt er een actieve informatieplicht vanuit het bestuur van de 

gemeenschappelijke regeling richting de raad, vergelijkbaar met de informatieplicht van het 

college richting de raad als beschreven in de Gemeentewet. Hierbij gaat het niet alleen over 

de te nemen of genomen besluiten, maar over alle informatie die de raad nodig heeft om zijn 

taak goed te kunnen vervullen. 

De controlerende rol wordt ook versterkt door de mogelijkheid tot onderzoeken van het 

functioneren van de gehele gemeenschappelijke regeling. Om dit te kunnen doen krijgen de 

raden die actief zijn binnen een gemeenschappelijke regeling de mogelijkheid een regionale 

onderzoekscommissie op te stellen. Voor een toelichting op het volledige pakket aan 

maatregelen kun u terecht in de Memorie van toelichting. 

Inwonersparticipatie 

Door een amendement van Tweede Kamerlid Laura Bromet wordt de burgerparticipatie 

binnen het zogenoemde verlengd lokaal bestuur wettelijk verankerd. Zo krijgt de participatie 

een vaste plek binnen gemeenschappelijke regelingen. Inwoners en belanghebbenden 

kunnen door dit amendement bij de voorbereiding, uitvoering en evaluatie van het beleid in 

regionale samenwerkingsverbanden betrokken worden. 

 

Met vriendelijke groet, 
 

Namens SENIOREN VELDHOVEN 
Jolanda van Hulst 
Fractievoorzitter 

06 15449533 
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